[bookmark: _Hlk137455043]永春县医院北侧地块土地征收成片开发方案

1、 编制依据
[bookmark: _GoBack]依据《中华人民共和国土地管理法》（2019年修正版）、《自然资源部关于印发<土地征收成片开发标准>的通知》（自然资规〔2023〕7号）、《福建省自然资源厅关于印发<福建省土地征收成片开发方案报批实施细则（试行）的通知>》（闽自然资发〔2021〕3号）、《福建省自然资源厅关于印发<福建省土地征收成片开发方案编制参考指南（试行）的通知>》（闽自然资发〔2021〕6号）等有关规定，编制《永春县医院北侧地块土地征收成片开发方案》。
2、 基本情况
本方案涉及永春县石鼓镇桃场社区，共1个镇1个社区；不涉及省级和国家级开发区。成片开发范围总面积4.3735公顷。
3、 必要性分析
（一）提高土地利用率，增强区域承载力的需要
本次成片开发项目主要为永春县医院及周边住宅建设。目前，该项目的居住地块仍处于未开发状态，土地利用价值与经济、社会综合效益有待提升。为了适应永春县高质量发展需要，合理控制和引导本片区的各项建设活动，本次成片开发项目有利于进一步盘活区域内的低效用地，提高区域土地利用效率，增强区域承载力水平。
（二）有利于落实“十四五”规划，提升永春县综合竞争力
永春县“十四五”深化医药卫生体制改革专项规划提出：加快构建强大的公共卫生体系，推动优质医疗资源扩容和合理布局，提升县域紧密型医共体（县医院）建设水平，建立健全优质高效的整合型医疗卫生服务体系，推进医药卫生治理体制和治理能力现代化。
本方案涉及永春县医院二期建设，建成后将推动优质医疗资源扩容，提升县域医疗服务质量与水平，满足人民群众对健康服务的多样化需求，促进社会公益事业发展，提升永春县综合竞争力。
4、 主要用途及公益性用地比例
本地块用地总面积4.3735公顷，主要用途为居住用地。公益性用地包括医疗卫生用地和城镇道路用地，面积合计1.8175公顷，占用地总面积的41.56%，符合自然资规〔2023〕7号文规定。
5、 拟实施计划
本方案用地总面积4.3735公顷，计划实施周期为批复后3年（第一年至批复后第三年），3年内实施完毕。
6、 合规性分析
（一）国土空间规划符合性
该成片开发范围位于城镇开发边界的集中建设区内，永春县人民政府已将成片开发方案纳入正在编制规划期至2035年的国土空间规划及“一张图”。
（二）国民经济和社会发展规划、年度计划符合性
本方案与现行国民经济和社会发展规划相符，已纳入国民经济和社会发展年度计划。
（三）占用永久基本农田和其他法律法规不允许占用或开发的
本方案成片开发范围内不占用永久基本农田、生态保护红线，不涉及历史文化名城名镇名村传统村落、文物建筑、历史建筑和传统风貌建筑，不涉及自然保护地、饮用水水源保护区等保护区域。综上，本方案不涉及占用永久基本农田和其他法律法规规定不允许占用或开发的区域。
7、 土地征收成片开发效益评估
（一）土地利用效益
本方案通过土地利用开发，合理安排建设用地规模、结构和布局，将方案地块主要建设成为居住区，在用地紧张的镇区中释放出新的发展空间，有效提升了现有土地使用效益。方案地块建设满足片区发展定位，实施范围内城镇住宅用地的容积率控制在1.0-2.8，有利于优化片区建设用地空间布局，提高城市建设紧凑度，提升建设用地集约利用水平。 
（二）经济效益
成片开发方案主要建设商品房。本方案的实施可为永春县地方财政带来税收收入。根据永春县地方税务政策，片区内城镇住宅用地建成商品房进行售卖时，买方需缴纳的1%契税及0.05%印花税，预测可为当地财政带来一定的税收收益。
（三）社会效益
本方案项目建成后，城镇住宅用地面积2.5560公顷，占比58.44%，相应计算得可容纳居住人数约为880人，可为周边提供一定的住房需求；永春县医院用地面积1.3308公顷，占比30.43%，建成后将提升县域医疗服务质量与水平，满足人民群众对健康服务的多样化需求。
（四）生态效益
本方案将严格遵守开发建设项目的生态环境保护的要求，认真做好污染防治工作，保障实施规划项目能满足周边区域环境功能的要求，避免对周边环境产生不良影响。在水体污染防治方面实现雨污分流，生活污水统一收集集中处理；在固体废弃物整治方面建立生活垃圾的统一收集、运输体系，控制垃圾产生量，完善垃圾转运设施。
8、 结论
本土地征收成片开发方案符合国民经济和社会发展规划、专项规划，在城镇开发边界的集中建设区范围内，已纳入国民经济和社会发展年度计划，符合部、省规定的标准，做到了保护耕地、维护农民合法权益、节约集约用地、保护生态环境，能够促进经济社会可持续发展。

附图1：位置示意图
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